

建设“田园都市 文化名城”

国际青年化身“郎中” 探秘漳州中医药

“闽南文化工坊”中医药文化研习活动在漳举办

本报讯(记者 林依妮 文/图)6月13日至16日,“闽南文化工坊”中医药文化研习活动在漳州举办。36名来自6个国家的在闽国际留学生以及中国港澳生齐聚漳州,化身“郎中”,通过“沉浸式中医药实践+闽南文化场景推介”,深度感受中医药与闽南文化魅力。

本次活动由市政府新闻办公室指导,漳州卫生职业学院、市外办、华侨大学华文学院联合主办。

在13日举行的开班仪式上,漳州卫生职业学院副教授刘舜慧“送教上门”,在华侨大学华文学院现场授课,为国际青年打开中医药知识的大门。随后两天里,学员们通过线上学习的方式,系统了解了中医养生及护理常识。

16日,学员们来到漳州卫生职业学院国医堂,分组体验推拿、拔罐、艾灸、刮痧等中医特色疗法。“一点也不疼,像被‘章鱼’吸住一样,做完后背部轻松多了。”来自香港的黄威在接受拔罐后表示,此次活动让他感受到了中医药博大精深,之后打算自学相关知识,为中医药的传播和传承贡献力量。来自巴基斯坦的留学生阿里则对艾灸惊叹不已:“巴基斯坦也有按摩和拔罐,但是艾灸这种没有接触皮肤,就能治疗酸痛的方法,我还是第一次体验,中医太神奇了!”

在漳州卫生职业学院杏林学堂,



◀国际青年学习制作传统中药蜜丸

▼国际青年学习传统中医推拿

学员们体验了驱疫香囊制作、药膳养生茶品鉴、中草药精粹等项目,并在完成传统大蜜丸(六味地黄丸)制作的技能考核后,收获了中医药实践技能证书。拿到证书,来自泰国皇太后大学的交换生刘永佳难掩激动,她说:“中草

药的味道很特别,让人心神宁静。回去后,我要把‘中国味道’和学到的推拿方法一起分享给爸爸妈妈,也会带他们一起去泰国中医馆体验推拿。”

此次活动将理论授课、技能实践、文化考察相结合,不仅聚焦中医药,还

安排学员参观城市展示馆、市博物馆,系统了解我市优势产业、发展规划与国际化营商环境,通过公共文化等极具闽南特色的展陈,让学员深入感知漳州作为“海上丝绸之路”重要节点城市的深厚历史文脉和开放包容精神。

漳州在全省率先出台首席质量官管理办法

首席质量官应由企业法定代表人聘任,履行六大职责

本报讯(记者 黄天航)近日,漳州市市场监管局出台全省首部首席质量官管理办法——《漳州市企业首席质量官管理办法(试行)》(以下简称《办法》),完善企业质量治理体系,提升企业质量管理水平。

首席质量官作为企业质量战略的制定者、质量策划的主导者和质量文化的创建者,在企业质量管理中发挥着关键作用。设立首席质量官不仅是现代企业制度的重要组成部分,更是企业落实质量主体责任、整合内部资源、形成质量战略规划的有效举措,有助于确保产品和服务质量安全,推动企业追求卓越,增强质量核心竞争力。

《办法》共十六条,对首席质量官的

任职条件、部门职责、职责权限、教育培训、激励措施等方面进行了全面、系统的规定。《办法》明确,首席质量官应由企业法定代表人聘任,落实企业主体责任,对企业质量安全工作全面负责。

《办法》详细规定了首席质量官的六大职责,包括组织制定企业质量发展战略、年度质量工作计划和质量安全保障措施;建立并实施先进质量管理体系和管理方法;组织实施质量改进、质量攻关等群众性质量活动;实施质量成本管理,加强质量统计分析;开展质量教育培训;建设企业质量文化等。

在任职条件方面,《办法》要求首席质量官应具有良好的职业道德和敬业

精神,诚实守信、敢于负责,熟悉质量、计量、标准、认证认可、检验检测等相关法律法规和政策。同时根据企业规模对首席质量官学历和工作经历作出了相应规定,且首席质量官需经过市场监督管理部门组织的任职培训并符合要求。

为推动《办法》的有效实施,漳州市市场监管局将开展一系列工作。加大宣传力度,通过多种渠道广泛宣传《办法》的重要意义和主要内容,提高企业对首

席质量官制度的认知度和认同感。组织开展首席质量官任职培训和继续教育,并通过举办现场观摩会、经验交流会、质量攻关成果展示、首席质量官论坛等多种形式的经验交流活动,提升首席质量官的专业素质和履职能力。建立首席质量官人才库,加强对首席质量官的管理和服务;对实行首席质量官制度的企业,在组织各级质量奖评审时,将其作为质量绩效予以重点关注。

权威发布 主流媒体·权威信息·贴近大众·服务民生

400公里 跨域业务“跑腿代办”

本报讯(郑晓梅 洪巧凤)“一趟不用跑就顺利解决了!你们的服务真贴心!”日前,一通跨越400多公里的感谢电话从南平市打到漳州市长泰区行政服务中心。

原来,家住南平市的蔡先生急需前往长泰办理营业执照注销登记,但亲自办理不仅路途遥远,更担心材料不全而反复奔波。情急之下,他拨通了长泰区行政服务中心“跑腿办”热线,寻求全程代办服务。

接到诉求后,“跑腿办”专员迅速响应,化身“联络员”高效对接:第一时间精准对接区市场监督管理局窗口,明确注销流程及所需材料清单;得知需先行开具清税证明后,专员立即转接税务窗口,厘清个体工商户清税证明办理流程。流程明确后,专员通过微信与蔡先生点对点沟通,细致指导其备齐材料,并通过邮寄接收。

材料抵达当天,专员先行前往税务窗口开具清税证明,随后将完整的注销申请材料递交至市场监督管理局窗口。在“跑腿办”专员与市场监管、税务部门的高效协同下,远在南平市的蔡先生当天即顺利完成营业执照注销手续。审批通过的“登记通知书”随即通过“政证快”服务邮寄送达蔡先生手中,实现了高效代办的“加速度”。



青少年是祖国的未来、民族的希望。他们的身心健康不仅关乎个人成长,更关系着社会的可持续发展。一段时间以来,平和县计生协会以高度的责任感和使命感,联合教育部门、社区组织等多方力量,创新开展了一系列青春健康教育,为青少年撑起了一片健康成长的蓝天。

专业引领 寓教于乐

青春健康教育离不开专业的师资力量。5月22日至6月4日,平和县计生协会携手县教育局,在平和育英小学、坂仔中心小学、秀峰中心小学、九峰中心小学、大溪中心小学、大溪下村小学,举办了6场“青春健康进校园”暨赠书专题活动。活动邀请多位经验丰富的市级青春健康教师,为6所学校800多名学生提供了科学、实用的健康指导。

与传统的单向灌输式教育不同,本次活动采用了“沉浸式体验+互动式教学”的创新模式,让学生在轻松愉快的氛围中学习青春期健康知识,解开成长困惑。

在“身体变化连连看”游戏中,生动的动画演示,让抽象的生理知识变得直观易懂;情景模拟环节中,学生

外国人来华工作许可1天办成

本报讯(记者 邱丹燕 通讯员 耿强 洪轶亮 吴艺玲)近日,际诺思(福建)家具有限公司经办人来到市政务服务中心科技局窗口,将一面印有“高效审批 暖心服务”的锦旗和感谢信交到工作人员手中,对“外国人来华工作许可”审批服务的高效便捷表示赞赏。

近年来,漳州市科技局积极推进外国人来华工作“一件事”服务,通过延时服务、资源整合与

部门协同办理,将“外国人来华工作许可”审批服务由原本的“承诺件”办理转为“即办”。申请人只需通过业务专网提交材料,即可享受“一趟不用跑”服务,办理时限由原本的5个工作日提速至1个工作日,审批效率提升80%以上。此项改革已惠及包括际诺思(福建)家具有限公司在内的多家企业,有效畅通外国人才来漳工作的“最后一公里”。

8项二手房过户业务“一窗通办”

本报讯(张晓露)“现在办理二手房过户真是太方便了!以前要多个部门来回跑,手续既繁琐又耗时。现在只要到一个窗口,交一次材料,就能办完所有手续。”近日,在南靖县不动产登记中心办理业务的林女士对不动产登记新服务赞不绝口。

近期,南靖县自然资源局不动产登记中心全面推行二手房转移登记“一件事”服务。由县自然资源局牵头,县行政服务中心管委会协调县住建局、税务局、水务公司、供电公司、燃气

公司、广电网络公司、公积金中心等8部门,整合服务,实现国有建设用地使用权及房屋所有权转移登记、税费缴纳、交易合同网签备案、水电表户名变更、天然气户名变更、广电网络账号过户和公积金提取等8项业务“一窗通办”。

此次改革将申请材料从31份精简至6份,办理时限压缩50%,群众跑动次数由8次降至1次,真正实现了“最多跑一次”,有效解决了重复提交材料、多头审批等问题。

平和:护航青少年健康成长

们通过角色扮演,学会了用“平和表达+明确边界”的策略应对校园人际关系问题。活动现场,此起彼伏的欢笑声和掌声,正是对这种寓教于乐方式的最好肯定。

通过“情绪温度计”互动游戏,学生们用彩色卡片表达内心感受,在专业老师的引导下,逐渐认识到“青春期情绪波动是成长的必经之路”。在“拒绝的艺术”主题讨论中,老师们巧妙地话题延伸到身体自主权保护,用生动案例教会学生树立“尊重他人隐私,保护自身安全”的双重意识。

为确保青春健康教育的持续开展,平和县计生协会还向6所学校捐赠了1040本《青春亲子沟通指南》。这些书不仅帮助学生更好地理解青春期的变化,也为家长和教师提供了科学的指导依据。许多家长反馈,通过共读此书,他们与孩子的沟通变得更加顺畅有效。

守护未来 从心出发

6月3日,一场别开生面的“润心伴成长 同心护未来”心理健康讲座在文峰中心小学举行。活动中,专业老师以详实调研数据为依托,结合

校园真实案例,直面青少年成长中的“心”挑战——从自卑心理、学业焦虑到情绪管理难题,深入浅出剖析常见心理问题的成因与表现,让学生们在共鸣中正视内心困惑。针对不同问题,现场提出阶梯式干预策略,为学生提供可操作的“心理疏导指南”。

“吸气4秒,屏息2秒,呼气6秒……”讲座过程中,在专业老师的带领下,学生们通过“呼吸放松训练”“蝴蝶拍”等趣味练习,掌握了实用的心理调适技巧,提升了心理抗压能力。

“原来焦虑时可以做深呼吸来平复心情”“学会用积极语言鼓励自己后,整个人都变得开朗了”……学生们真挚的反馈,印证了活动成效。

从生理健康到心理疏导,从课堂教学到课外延伸,平和县计生协会用专业与爱心,为青少年筑起了一道坚实的健康屏障。正如一位参与活动的学生所说:“这些课程就像及时雨,让我们学会了如何更好地成长。”相信在社会各界的共同努力下,每一位青少年都能在阳光下茁壮成长,绽放出最美丽的青春之花。

◎本报记者 邱丹燕 通讯员 张琼如 杨勇生

福建高考志愿填报6月30日开启

本报讯(记者 程琳)福建高考志愿填报将于6月30日至8月15日进行。其中艺术类本科校考和普通类本科提前批将于6月30日8时开启。

高考志愿(包括常规志愿和征集志愿,下同)分批次填报,不同批次填报时间不同。其中,考生人数最多的普通类填报时间是7月3日8时至7月7日18时。最后一个批次填报的是普通类高职(专科)批的第二次征集志愿,时间为8月15日8时至18时。

高校的录取线是根据考生志愿填报,按照招生计划从高到低录取后划定的。因此,要等到录取完成时,各高校今年的录取线才会明晰。目前,高考成绩将于6月24日左右公布,考生高考成绩将由语文、数学、外语3门全国统一考试科目成绩和3门我省普通高中学业水平选择性考试科目成绩构成,文科总分满分750分。如有政策性加分,则一并计入考生高考总成绩。

其中,政策性加分仅面向福建省属高校(不含厦门大学、华侨大学)投档时计入总成绩使用,不用于艺术、体育类综合分相同时的同分排序。

届时填报志愿,考生只能参考高校往年录取数据来填报,需要提醒的是,考生参考往年数据时要看位次,不要看录取线。此次高校招生志愿填报全部实行网上填报,漳州考生要特别注意,网上填报的志愿是投档和录取的唯一依据。志愿填报时间截止后,网上填报志愿系统即自动关闭。未按时填报志愿,后果由考生本人承担。

填报期间,考生应认真阅读有关高校招生章程、选考科目要求以及我省公布的招生规定、招生计划等,按有关规定和要求进行网上填报志愿,并对所填报志愿的真实性和准确性负责。因考生本人疏漏或失误造成的后果,由考生本人承担责任。考生须慎重填报,一经录取,不予退档。

我市开展“安全生产月”宣传咨询日活动

本报讯(记者 沈小琴 通讯员 江帆)6月16日上午,我市在漳州古城北广场举行安全生产宣传咨询日活动,通过专业咨询、救援装备展示及互动闯关等形式,提升市民安全意识和应急能力。

在漳州古城北广场,31个安全宣传摊位有序排开,市应急管理局、市交通运输局、市消防救援支队、高速公路支队等多家单位联合开展安全知识宣传。活动现场人头攒动,市民们穿梭于各摊位之间,积极参与安全知识学习。

在漳州车务段摊位前,铁路工作人员以及“青小柠”志愿者们向过往市民讲解铁路安全乘车知识,发放宣传手册。在厦漳高速交警支队摊位,拿着闯关卡参与“隐患排查大闯关”活动的市民接踵而至。高速交警

通过播放交通实景影像和展示道路示意图,引导参与者识别潜在安全隐患。

本次活动由市委办主办、市应急管理局承办。市应急管理局相关负责人介绍,今年活动创新设置了6大主题闯关点,涵盖生产安全、出行安全、消防安全、燃气安全、港口作业安全和森林防火等重点领域。这些闯关点巧妙分布在各个摊位之间,通过互动提升了群众的参与积极性。

今年6月是全国第24个“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。据工作人员介绍,宣传咨询日活动结束后,我市将组织“飞鹰”应急科普志愿服务队深入基层一线,持续开展安全宣传“五进”(进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭)活动。



市民现场查找家庭常见火灾隐患点 涂林发摄

省生态环境保护例行督察进行时



扫描二维码查看省生态环境保护督察漳州市群众信访举报转办及被督察对象查处情况一览表(第六批)

漳州首次开展成年智力障碍者及亲友自助互助康复训练营

本报讯(记者 黄天航)6月16日,“自助赋能 康护共生”漳州市第一期成年智力障碍者及亲友自助互助康复训练营在市残联开营。30名来自漳州各地的智力障碍者及其亲友参训。

本次训练营为期五天,聚焦“自助互助”理念,系统性设计了项目介绍、政策解读、心理康复指导、生活劳动能力培训等内容,为智力障碍者提供康复训练平台,为服务工作者升级专业技能。训练营特邀来自中国智协福建省智协的嘉宾讲

解康复项目,并开展非遗剪纸体验、中医养生操、烘焙DIY、音乐疗愈等丰富多彩的学习体验活动,帮助成年智力障碍者提升生活自理能力、职业技能及社会适应能力。

智力障碍者在独立生活与社会融入中面临特殊挑战,成年智力障碍者的康复不仅关乎个人尊严,更牵动家庭幸福。下一步,市残联将持续完善成年智力障碍者康复服务体系,以政策为基、以服务为桥、以爱心为光,助力更多智力障碍者融入社会。

28名外国学员参加茶艺师职业技能等级认定考试

本报讯(记者 李立平)近日,我市五级茶艺师职业技能等级认定考试迎来了一批特殊考生。他们是来自埃及、拉脱维亚、尼泊尔、斯里兰卡等4个国家的28名外国学员。

本批次职业技能等级认定工作由漳州科技学院承办。该校在漳州市人社部门的支持指导下,采用理论与实操相结合、中文

与外语双教学的方式,向学员传授茶叶分类、茶史溯源、冲泡原理等知识。

近年来,市人社局积极推进外国人职业技能等级认定,努力搭建技能交流互动平台。截至目前,累计组织32个国家289名外国学员参加茶艺师、中式烹调师、中式面点师等职业技能等级认定。